

EGYRE KEVÉSBÉ TŰNIK ESÉLYESNEK ROMÁNIA SCHENGENI CSATLAKOZÁSÁNAK JÓVÁHAGYÁSA

Ausztria továbbra is hajthatatlan

Egyre kedvezőtlenebbek az előjelek az EU-s belügyminiszterek holnapi tanácskozása előtt, amelyen Románia, Bulgária és Horvátország schengeni csatlakozásáról kellene dönteni. Karl Nehammer osztrák kancellár tegnap megismételte: a migráns- és a határőrizeti problémák miatt ellenzi a román és a bolgár csatlakozást.

» BALOGH LEVENTE

Bár Klaus Iohannis román államfő tegnap arról beszélt: továbbra is zajlanak a tárgyalások Románia schengeni csatlakozásáról, és az utolsó pillanatig tartanak majd, az esélyek egyre csökkennek. Karl Nehammer osztrák kancellár ugyanis szintén tegnap megerősítette: országa nem támogatja Románia és Bulgária csatlakozását a belső határellenőrzés nélküli uniós övezetbe.

Az osztrák kormányfő a tiranai EU–Nyugat-Balkán csúcs előtt leszögezte: országa ellenzi a két ország csatlakozását. „A belügyminiszter egyértelmű volt. Nincs jóváhagyás Ausztria részéről a Bulgáriával és Romániával történő bővítésre. Több időre van szükség. Ausztriában 75 000 regisztrálatlan illegális migráns tartózkodik. Ez azt jelenti, hogy átugrottak az EU külső határára, és eljutottak egy belső tagállamba, vagyis Ausztriába. Előbb ezekre a biztonsági kérdésekre kell választ találnunk” – szögezte le Karl Nehammer, egy nappal azután, hogy Lucian Bode román belügyminiszter ismét Bécsbe utazott, hogy megpróbálja álláspontja megváltoztatására bírni az osztrák felet.

A nap folyamán korábban Gerhard Karner belügyminiszter is kijelentette: Bécs fenntartja a jogot, hogy megvétőzza a román és a bolgár csatlakozást, nem enged a nyomásnak, és továbbra is elutasítja a két ország felvételét. A Kleine Zeitung című napilap belügyminisztériumi forrásokra

hivatkozva arról írt, hogy a feltételes támogatás sem jöhet szóba, vagyis az, hogy a két ország nyáron csatlakozhasson, ha teljesít bizonyos feltételeket.

Klaus Iohannis román államfő ugyanakkor némi kincstári optimizmussal szintén Tiranában arról beszélt: a tárgyalások az utolsó pillanatig tartanak majd. Emlékeztetett, a téma az uniós belügyminiszterek holnapi tanácskozásán kerül napirendre, addig folyamatosan zajlanak az egyeztetések a határozat szövegéről. Lucian Bode belügyminiszter közösségi oldalán az osztrák bejelentésekre úgy reagált: Ausztria migrációs problémái nem róhatók fel Romániának, a migránsok nem Románián keresztül haladnak, ezért nem érdemi meg a minden valós alapot nélkülöző büntetést.

Mint arról beszámoltunk, az osztrák kancellár és belügyminisztere az általuk kelet-balkáninak nevezett útvonalon, Bulgárián, Románián és Magyarországon keresztül Ausztriába érkező illegális migránsokra hivatkozva ellenzi a két ország schengeni csatlakozását. Az osztrák politikusok szerint az Ausztriába idén belépő mintegy százezer illegális migráns közül mintegy 75 ezret egyetlen olyan EU-tagállamban sem vettek nyilvántartásba, amelyen áthaladt. Az osztrák hatóságok vizsgálatai az érintettek mobiltelefonjai alapján azt az eredményt hozták, hogy többségük Bulgárián és Románián, vagyis a kelet-balkáni útvonalon haladt át. Az EU határellenőrzési szerve, a Frontex adatai ugyanakkor azt mutatják, hogy míg a nyugat-balkáni útvonalon az idei év első kilenc hónapjában 170 százalékkal nőtt a migránsok száma, ugyanebben az időszakban 43 százalékkal csökkent a Romániába illegálisan belépők száma.

A tagállamok belügyminiszterei holnap ülnek össze, hogy megvitassák Románia, Bulgária és Horvátország felvételét a schengeni övezetbe. A döntés csakis abban az esetben érvényes, ha egyhangúlag szavazzák meg.



FORRÁS: BUNDESKANZLERAMT.AT

Oda a barátság? Nehammer hajthatatlan, Iohannis még reménykedik

Szolidaritást vár az RMDSZ-től a PNL

» B. L.

Szolidaritást vár az RMDSZ-től a Nemzeti Liberális Párt (PNL) a kormányzat iránt – jelentette ki a magyar alakulattal koalícióban kormányzó párt szóvivője, Ionuț Stroe a Csoma Botond, az RMDSZ képviselőházi frakcióvezetője által a december elsejei román nemzeti ünnepéről elmondott beszéde miatt gerjesztett botrány kapcsán. Stroe szerint nincs koalíciós feszültség, és nem áll fenn a koalíciós felbomlásának veszélye. „Nem hinném, hogy ilyen helyzetben lennénk, de azt várjuk az RMDSZ-től, hogy legyen szolidáris a kormányzattal, és tartsa ellenőrzés alatt az ilyen nyilatkozatokat és helyzeteket” – hangoztatta Stroe a Prima News Tv-nek nyilatkozva hétfőn este. A szóvivő szerint a különböző nyilatkozatok mögött a valóság az, hogy 2021-ben nem lehet revizionizmusról beszélni. „Nem lehet területi követelésekről beszélni, arról, hogy Erdély ide vagy oda tartozik. Erdély Romániához tartozik, ha valaki román állampolgár, attól függetlenül, hogy milyen nemzetiségű, hogy magyar, roma vagy egyéb, Erdély az övé is, ha ott él. Nincsenek árnyalatok. Való

igaz, hogy a nyilatkozatok, főleg a nemzeti ünnep kontextusában, kissé elszálltak, sőt azt is mondanám, hogy problémásak, és biztosan nem volt helyük a parlament ünnepi ülésén” – vélekedett Stroe. Arra vonatkozóan, hogy lehetnek-e következményei Csoma nyilatkozatának, úgy fogalmazott, szerinte az RMDSZ részéről várható „önkorrekció”.

A politikus szerint jobban oda kell figyelni, hogyan nyilatkoznak és viselkednek a koalíciós tagjai, ő ugyanakkor biztos abban, hogy folytatódhat a közös kormányzás. Emlékeztetett ugyanakkor, hogy az RMDSZ tagjai is esküt tettek, amelyben bizonyos vállalások szerepelnek az országgal kapcsolatosan. A PNL egyes politikusainak bírálatai kapcsán kifejtette: azok egyéni véleményeket tükröznek, nem a PNL hivatalos álláspontját, a párt központi vezetése folytatni kívánja a közös kormányzást az RMDSZ-szel. A PNL álláspontja eszerint enyhébb, mint a koalíció vezető erejét adó Szociáldemokrata Párt (PSD), amelynek elnöke, Marcel Ciolacu szerint Csoma nyilatkozata nem marad következmények nélkül. Ciolacu tegnap kijelentette, ragaszkodik ahhoz, hogy tárgyaljon az ügyről Kelemen Hunor RMDSZ-elnökkel.

A PSD elnöke ezt azért tartja fontosnak, mert szerinte „nem korrekt”, hogy az RMDSZ frakcióvezetője beszédét úgy zárta: „Kellemes ünnepet kívánok önöknek!” „Más szóval ő nem román. Tudom, hogy olyan útlevele van, amelyben azt írja: állampolgársága román. A nemzetiség egészen más” – fogalmazott Ciolacu. Igaz, egy tegnapi beszélgetésen arról is beszélt, hogy a viták ellenére a jelenlegi környezetben, „a háborúval az ajtó előtt” a politikai stabilitás megőrzése a legfontosabb, ezért a politikumnak nem szabad újabb „kalandba” taszítania az országot.

Mint arról beszámoltunk, a parlament múlt hétfői ünnepi ülésén Csoma Botond többek között arról beszélt, hogy a francia–német megbékélés példáját követve a különböző közösségeknek joguk van a történelmi események saját szempontjuk szerinti értelmezéséhez, és ennek nem kellene felháborodást kiváltania a társadalom egy részében. „Az erdélyi románok politikai és vallási vezetői nagyon jól tudták, hogy Erdély nemcsak román, hanem magyar, szász és zsidó föld is, és ez tükröződött a gyulafehérvári nyilatkozat szövegében” – jelentette ki a frakcióvezető.

» RÖVIDEN

Gyanús borítékokat kapott a bukaresti ukrán nagykövetség

Két gyanús boríték miatt riasztották tegnap a hatóságokat Ukrajna bukaresti nagykövetségéhez. A rendőrséget 11 óra körül értesítették arról, hogy egy bukaresti első kerületi diplomáciai képviselő két gyanús borítékokat kapott. A Román Hírszerző Szolgálat (SRI) megerősítette, hogy az ukrán nagykövetségről van szó. A helyszínre kiszálló pirotechnikusok megvizsgálták, majd elszállították a borítékokat további elemzés végett. Robbanószert nem találtak bennük. A spanyol rendőrség hétfőn három gyanús, ukrán diplomatáknak címzett csomagot foglalt le egy postahivatalban – jelentette be az ukrán külügyminisztérium szóvivője az intézmény hivatalos Facebook-oldalán az Ukrinform és a DPA hírügynökségek szerint. Az ukrán diplomáciai intézmények ellen külföldön elkövetett fenyegetések száma így elérte a huszonegyet – mondta a szóvivő. A múlt héten több ország ukrán nagykövetségére érkeztek állatszemetek tartalmazó véres csomagok. Ezt megelőzően több spanyolországi intézménybe is levélbombákat küldtek, az egyik esetben egy biztonsági őr könnyebben megsérült.

Dróntámadás történt orosz területen

Dróntámadás érte a kurszki repülőteret Oroszországban – közölte Roman Sztarovojt, az oroszországi régió kormányzója tegnap. „Egy olajtartály kigyulladt a kurszki repülőter közelében dróntámadás következtében. Áldozatok nem voltak. A tüzet megfékezték. Minden szakszolgálat a helyszínen dolgozik” – írta a kormányzó. Hétfőn Szaratov és Rjazany megyében támadtak katonai repülőtereket ukrán drónok. Az orosz védelmi minisztérium szerint a szovjet gyártmányú, kis magasságban repülő drónokat az orosz légierő légvédelme lelőtte, de a támadásban a műszaki személyzet három katonája így is életét veszítette, négy másik pedig megsebesült. Két repülőgép burkolata kisebb sérüléseket szenvedett. A tárcsa szerint a támadás a gyagilevói és az engelsi repülőter ellen irányult, ahol az orosz légierő Tu-95-ös hadászati bombázói állomásoznak. A drónokat feltehetően Harkiv megyéből indították, ami azt jelenti, hogy a Rjazany megyei Gyagilevóig mintegy 566 kilométert, a Szaratov megyei Engelsig 700 kilométert kellett megtenniük. Moszkva 640 kilométerre van a feltételezett indítási helyszíntől. Közben a harcok is folytatódtak, az orosz őrök Bahmut környékén próbáltak előrenyomulni. Egyébként még hétfőn megnyitották a forgalmat a Kercsi-szoroson átívelő Krími híd egy kijavított szakaszán, amelyen Vlagyimir Putyin orosz elnök is áthajtott gépkocsival.

Dél-koreai fegyverek érkeztek Lengyelországba

Ünnepség keretében, Andrzej Duda lengyel elnök és Mariusz Blaszczak kormányfőhelyettes, nemzetvédelmi miniszter jelenlétében vették át kedden a balti-tengerparti Gdyniában a lengyel hadseregnek szánt dél-koreai fegyverszállítmány első részét: huszonnégy K9 önjáró löveget és tíz K2 harckocsit. Az ukrainai háború tanulsága, hogy csak korszerű, hatékony felszereléssel rendelkező, hős katonák képesek megállítani az orosz birodalmi törekvéseket és brutálitást – jelentette ki beszédében Andrzej Duda. Lengyelország és Dél-Korea idén nyáron 48 darab FA-50 típusú vadászgép, 672 darab K9 önjáró löveg, valamint ezer darab K2 harckocsi vásárlásáról írt alá megállapodást Dél-Koreával.